

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



Distr.  
GENERAL

A/36/388  
20 July 1981  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH/  
RUSSIAN

Тридцать шестая сессия  
Пункты 34, 58 и 116 предварительной  
повестки дня\*

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО УСИЛЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРИНЦИПА  
НЕПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Вербальная нота Постоянного представителя Монголии  
при Организации Объединенных Наций от 15 июля  
1981 года на имя Генерального секретаря

Постоянный представитель Монгольской Народной Демократической Республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое почтение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь препроводить настоящим текст призыва Великого народного хурала Монгольской Народной Республики к парламентам всех стран Азии и Тихого океана. Постоянный представитель будет весьма признателен, если настоящий документ будет выпущен в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 34, 58 и 116 предварительной повестки дня.

\* A/36/150.

ОБРАЩЕНИЕ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО ХУРАЛА МНР К ПАРЛАМЕНТАМ  
ВСЕХ СТРАН АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Мы, депутаты Великого народного хурала Монгольской Народной Республики, глубоко озабоченные серьезным положением, складывающимся в последнее время в мире, особенно в Азии, обращаемся к парламентам всех стран Азии и Тихого океана по вопросам мира и безопасности на нашем континенте.

Проблема сохранения мира и упрочения безопасности в Азии, где проживает более половины человечества, ныне приобретает особую актуальность. Международная обстановка здесь опасно осложняется. Растет угроза делу мира, национальной независимости и социального прогресса народов. Увеличилось число очагов напряженности и вооруженных конфликтов на Ближнем и Среднем Востоке, в районах Индийского океана, Персидского залива, Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока. Усиливается политика открытого вмешательства во внутренние дела государств нашего континента, натравливания их друг на друга, насаждения недоверия и вражды между ними. Расширяется сеть иностранных военных баз, вынашиваются планы возрождения старых и сколачивания новых агрессивных военных блоков, формируются интервенционистские силы. Положение усугубляется тем, что все четче проступают контуры альянса, основу которого составляет военно-политическое сближение крупных держав в Азии и районе Тихого океана на основе экспансионистских и гегемонистских устремлений.

Мы обращаемся с призывом к парламентам и парламентариям всех стран Азии и Тихого океана объединить усилия в борьбе за предотвращение угрозы войны, установление прочного мира и развитие взаимовыгодного сотрудничества между государствами континента. У азиатских государств есть опыт совместной борьбы за установление мира, безопасности и добрососедских отношений. Бандунгская конференция, созванная более четверти века назад по инициативе ряда азиатских стран, показала возможность объединения всех заинтересованных сил для совместного решения назревших международных проблем.

Мы с удовлетворением отмечаем, что растут на континенте силы, выступающие за мир, национальную независимость и социальный прогресс, и ныне многие азиатские государства, в том числе социалистические страны континента, предлагают конструктивные пути оздоровления политической атмосферы в этом обширном регионе.

Монгольская Народная Республика поддерживает инициативы и предложения, направленные на укрепление мира и безопасности в различных регионах Азии, в частности, предложения о превращении в зону мира и сотрудничества таких районов, как Юго-Восточная Азия или Индийский океан, о создании безъядерной зоны в Тихом океане, разработке мер доверия на Дальнем Востоке.

Со своей стороны Монгольская Народная Республика недавно выступила с официальным предложением заключить конвенцию о взаимном ненападении и неприменении силы в отношениях между государствами Азии и Тихого океана, созвать с этой целью конференцию стран этих регионов, на которую могли бы быть приглашены все государства-постоянные члены Совета Безопасности ООН.

Нам представляется важным, чтобы для решения неотложных проблем мира и безопасности в Азии была создана атмосфера доверия и взаимопонимания на основе проведения широкого политического диалога между всеми государствами континента. Подобно тому как нет разумной альтернативы мирному сосуществованию государств различных общественных систем, нет сегодня альтернативы политическим переговорам и соглашениям.

Предлагая заключить конвенцию о взаимном ненападении и неприменении силы в отношениях между государствами Азии и Тихого океана, Монгольская Народная Республика исходит именно из такого убеждения.

Мы уверены, что разработка и подписание такой конвенции устранил одну из основных причин напряженности и конфликтов.

Мы выражаем надежду, что вышеупомянутое предложение Монгольской Народной Республики найдет должное понимание и поддержку всех государств Азии и района Тихого океана, в том числе всех парламентариев этих стран.

Мы, депутаты Великого народного хурала Монгольской Народной Республики, обращаемся к парламентам и парламентариям стран Азии и Тихого океана с призывом активно поддержать борьбу народов за мирную жизнь и благополучие нынешнего и будущих поколений. Мы убеждены, что наш призыв соответствует наказам тех, кто доверил парламентариям говорить и действовать от их имени и в их интересах.

Представители высших органов власти государств несут высокую ответственность в деле защиты исконного права народов - права на жизнь, созидание и мир.

Мы, как и весь наш народ, считаем, что добрая воля, совместные усилия всех, кому дороги мир и безопасность в Азии и во всем мире, способны обеспечить мирные условия для жизни и сотрудничества. Одновременно мы подчеркиваем, что требуются безотлагательные действия, чтобы эти силы выступили еще более сплоченно.

г. Улан-Батор,  
29 июня 1981 года

-----